

VILÁGOSSSÁG

KOLOZSVAR,

1947 március 23. vasárnap

A MAGYAR NEPI SZÖVETSEG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. EVFOLYAM,
69 szám

A kolozsvári ifjusági hét műsara:
Vasárnap, március 23.
A sportok napja

Ifjuságunk utja

(I. l.) A második világháborúban megsemmisült embermilliók még az átélt szenvedések és pusztítások hatása alatt állottak, amikor Londonban 63 nemzet ifjuságának küldöttsége több mint 40 millió ifju képviselőben először hallatták szavukat olyan formában, ahogy azt addig nem tehették meg. Az ifjuság, mely a legsúlyosabb áldozatokhoz a háború folyamán, ekkor nyilvánította ki először, hogy a jövőben cselekvő résztvevőként fog magjelenni ott, ahol a háború és béke kérdését intézik és nem lesz többé eszük a háborús uszítók kezében. A világ ifjuságának első megnyilatkozása a béke, szabadság, demokrácia, a népek függetlenségének és egyenlőségének igénye volt. Ezek a kívánások nem a fegyverek hangjának elcsúszása után felkapott jelszavak voltak. Mindenike a szabadságért folytatott háború legnehezebb időszakában született meg a világ legkülönbözőbb pontjain, mindazok körében, akik vérrel és fegyverrel próbálták érvényt szerezni népeik igazságának. Mindennek embermilliók könnyének és szenvedésének megváltását hozta magában.

A szovjet, jugoszláv, francia és a többi európai és nem európai szabadságszerető nép fiai példát mutattak arra, hogy kell érvényt szerezni a szavaknak az elnyomott előtt.

Ezen a héten az egész világ figyelembe az ifjuság felé irányul s ez alkalom arra, hogy a ifjuság ismét hallassa szavát állást foglaljon mindazokban a kérdésekben, melyek közvetlenül érintik.

A most beköszöntött Ifjusági Világhét a második ilyen alkalom a fegyveres harcok befejezése óta. Ünnepeink ma sem lehet teljes, mert spanyol, görög és az elnyomott gyarmati népek ifjainak millióit az elnyomott önkényo fosztja meg legelőműb szabadságjoguktól. Nem lehetünk megelégedve a dolgok rendjével, amikor a demokrácia megerősödését, mely az ifjuság számára is szabad fejlődést biztosít, a fasizmusnak a harcatereken törtésvetett képviselői világszerető akadályozni igyekeznek.

A nehézségek és hiányosságok megállapítása ma, amikor ifjuságunk országos szerve, világszerető erőit számbavevni, csak ösztönzőleg hathatnak ránk.

Ha azokat a feladatokat tekintjük, melyek a Világ Ifjusági Szövetségébe tömörült ifjak előtt vannak, a magunk munkája is nyilvánvalóvá válik.

Legfontosabb feladatunk a már elcsúszott örökségének vállalása. Ezzel szolgáljuk legjobban a Világ Ifjusági Szövetségének egyetemes irányuló törekvését és ezzel teremtjük meg a Romániai Demokratikus Ifjak Országos Szövetségének keretén belül az eredményes munkát lehetővé tevő feltételeket. Ezzel tartozunk a körülöttünk élő népek ifjuságának, mint magyarok. Ezen kívül azonban mint romániai magyaroknak, akik sorsa elsősorban a román néppel közös, egyéb feladatokat is vállalnunk kell.

Országunk ma a ki nem hevert háborús pusztítások és a két asztalos év hiányai következtében nehézségekkel küzd. Ezeket a nehézségeket és hiányosságokat mindannyian érezzük és kiküszöbölésükért az ország demokratikus ifjusága eddig is hatalmas erőfeszítéseket tett és még fokozottabb áldozatokat fog hozni a jövőben. A Világ Ifjuságának Hete ünneplése a munka jegyében áll. Feladatunk tudatosítása nyomán új lendülettel kell meginduljon a munka felén és városban, az üzemekben éppen úgy, mint a szántóföldön vagy az erdőben, mindenütt, ahol szükséges, a maga erőfeszítésével

Elhárultak az akadályok a korszakalkotó új gazdasági törvények megalkotása előtt

A béreket a termeléssel és az árakkal együttesen rendezik

Legkésőbb a jövő héten a parlament elé kerül a költségvetés és a gazdasági helyzetet rendező törvénysorozat

BUKAREST. — (Parlamentari tudósítók telefonjelentése.) A kormány tagjai csütörtök délután minisztertanácsot tartottak. A minisztertanácsban Groza Péter miniszterelnök elnökölt.

A minisztertanács az egyesített állami költségvetést tárgyalta meg. A viták benyultak a késő éjjeli órákba s azokat még pénteken délelőtt is folytatták. Lapzártáig még nincsen jelentésünk arról, hogy a viták délután befejeződtek-e, annyi azonban bizonyos, hogy amennyiben a költségvetés megalkotására vonatkozólag a minisztertanácsban megegyezés jönne létre, a költségvetést még pénteken délután lezárják a képviselőház asztalára. S ha pénteken nem

is, de hétfőig ez mindenképpen megtörténik és így a költségvetés parlamenti vitája jövő héten megkezdődik.

A magyar parlamenti csoport az elmúlt napokban állandó és igen beható munkát végzett a költségvetéssel kapcsolatban. A

A gazdasági törvényeket a költségvetéssel párhuzamosan fogják tárgyalni

A gazdasági élet megszervezésére irányuló törvényjavaslatokat a jövő héten a parlament elé terjesztik és a költségvetéssel párhuzamosan tárgyalják majd.

A jelenlegi helyzetet forradalmasító gazdasági törvényeket — amint azt már jelentettük — ed-

dig azért nem nyújtották be a parlament elé, mert a DPB pártjai között nem mindenben volt teljes összhang a törvények terveinek kivitelezése körül. A tárgyalások során a két munkáspárt közös nevezőre jutott.

Teikintettel arra, hogy a gazda-

magyar parlamenti csoport mindent elkövetett annak érdekében, hogy a magyar intézmények megfelelő módon részesüljenek a költségvetésből. A magyar parlamenti csoportot mindenhol hathatós segítségben részesítették a Demokrata Párt Blokkjának tagjai.

sági zűrzavarból a törvények után juthat ki az ország és csakis a törvények biztosítják az árak és bérek rendezését, valamint az ország életszínvonalának emelkedését, a demokrácia megszilárdulását, Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter akkor is benyújtja ezeket a törvényeket, ha ezek megszavazása körül vitákra kerül sor.

Ezek a viták egyébként biztosra vehetők.

Munkatársunknak arra az érdekében, hogy miért késnek a gazdasági törvények az elhatározott szándékok ellenére is, az alábbi felvilágosítást adták:

— Ahhoz, hogy az ipari központokat felállítsák, elsősorban az árak kiszámítására volt szükség. Ez érthető, ha meggondoljuk, hogy ezek az ipari központok fogják irányítani a termelést minden iparágban a nyersanyag előállításától kezdve az elosztásig. Az áralkalkulációs tervek elkészültek és így most már semmi akadály nincs a korszakalkotó törvények benyújtásánál.

Ugy tudják, hogy az első gazdasági törvények elsősorban a nemzetgazdasági minisztériumnak az újjászervezésére vonatkoznak, mint azt már jelentettük.

A gazdasági törvényekkel és a bérek rendezésével kapcsolatban kérdésünkre illetékes helyen a következőket mondták:

— A bérek rendezése el sem képzelhető a termelés és árak rendezése nélkül. Egyes munkaadók csillagászati számokat is megadnának azaz a feltétellel, hogy az árakat is „chhez mérten” emelhesék. Jól tudjuk azonban, hogy minden parányi munkabéremeléshez 5—600 százalékos áremelést számíthatnak. Ezt megakadályozzuk és végre reális alapon rendezük az ár és bérkérdést. Azt akarjuk, hogy állami ellenőrzés mellett a munkásság, fizikai és értelmiségi dolgozók bevonásával rendezőjének ezek a kérdések.

A CRS kolozsvári és kolozsmezei gyűjtésének eredménye

KOLOZSVAR. — Az asztálysújtotta vidékek megsegítésére indított gyűjtési mozgalom Kolozsváron és Kolozs megyében is eredményes eredménnyel zárult. Kolozs megyében 2540 főből álló 941 csoport vett részt a gyűjtés lebonyolításában.

Kolozsváron március 15—19 napján 2595 kiló élelmiszert, jelentős mennyiségű különböző ruhameit és 50 millió 774.800 lejt gyűjtöttek össze az jnségét szenvedő moldvai és székely lakosság részére.

Kolozs megyében 440.603 kiló gabonát, különböző ruhameit és 104.516.085 lejt adományozott a lakosság az asztálysújtotta vidékek lakossága részére. A gyűjtési munkát eredményesen támogatták a polgárok, különböző szakszervezetek és a lakosság is.

Ankarában Törökország politikai és gazdasági függetlenségét féltik az amerikai kölcsön feltételeitől

Az amerikai külügyminisztérium szóvivője szerint Wardenberg szenátor 125 kérdésre kér felvilágosítást a Görögországnak és Törökországnak szánt segélyvel kapcsolatban a külügyminisztériumhoz intézett beadványában. Ehhez hozzákapcsolta azoknak a szenátoroknak a kérdéseit is, akik Amerika közeli politikájáról kérnek felvilágosítást. Egy washingtoni jelentés szerint különben az USA hajlandó az Egyesült Nemzetek elé vinni Görögország és Törökország megsegítésének az ügyét.

Egy ankarai demokrata lap a Törökországnak szánt amerikai kölcsönnel foglalkozva megállapítja, hogy ha az USA valóban megalkotja a kölcsön ismert feltételeit, a török kormányzat előre el kell utasítani ezeket s diplomáciai uton módosításokra kell törekednie. A lap szerint Ankarában nyugtalanságot kelt az a vélemény, hogy a 150 millió dolláros segély veszélyezteti az ország politikai és gazdasági függetlenségét.

Az ankarai lapok megállapítják, hogy a török kormányzatnak számot kell vetnie a közvélemény hangulatával, mielőtt megköti a kölcsönre vonatkozóan tervezett egyezményt.

A KÜLÜGYMINISZTEREK moszkvai tanácsa folytatta a német gazdasági és jövátételei kérdések vitáját. Molotov hangoztatta, hogy a német kérdés vizsgálatában a berlini értekezlet határozatai a méltadók. Nem járulhat hozzá olyan javaslatokhoz, amelyek biztosítják Németország gazdasági egységét, de nem gondoskodik a jövátétel kérdéséről. A Szovjetunió az év végéig mindössze 5 millió dollár jövátételt kapott, ezért megfelelő intézkedéseket kellett tennie, hogy a szovjet gazdasági helyzetet megőrizze a jövátételei szállítások. A német ipar szívrohalmát nem kell korlátozni, de gondoskodni kell arról, hogy ne állítsa vissza a háborús szívrohalmát. Ami a Ruhr-vidéket illeti, a nagy hatalomnak kell ellenőriznie Németország gazdaságát, tehát az egész német ipart, amelybe a Ruhr-vidék is beletartozik.

Bidault a Saar-vidéket kapcsolatban kijelentette, hogy nincs hozzá fűzve a már kifejtett francia állásponthoz. A Ruhr-vidéken különleges igazgatást kért a bányák irányítására és ellenőrzésére. A francia vélemény szerint a német ipar termelési kapacitásának nem kell sokkal túlhaladnia az 1946 márciusában elfogadott terv szerinti 6,75 millió tonnát. A német gazdasági egység kérdésében javasolta, bízzák meg a külügyminiszterhelyetteseket a gazdasági egység fogalmának a meghatározásával. Ami a jövátétel illeti, helyeselte Molotov javaslatát, hogy növeljék a szénkivitelét a kiválasztott mértékben, a békeiparban ne korlátozzák a termelést és a jövátételt a folyó termelésből fedezték.

Bevin a Ruhr-vidék kérdésében kitért ismert álláspontja mellett. Örömmel vette tudomásul Molotovnak a külügyminiszterek megegyezésében való bizakodását. Hangoztatta, hogy a külügyminiszterek moszkvai tanácskozása eddigi legfontosabb értekezletük s itteni megegyezésük méltányos alapon, hosszú időre meghatározza Európa sorsát.

Radulescu képviselő:

Rendszabályozzák meg a kisparosokat sanyargató adóhiénákat

BUKAREST. — (Parlamentari tudósítók telefonjelentése.) A parlament csütörtök délutáni ülésén több interpelláció hangzott el, amelyek közül a legfontosabb az volt, melyet Barbu Radulescu, a nemzeti párt képviselője, a Kisparosok Országos Szaktanácsának elnöke mondott.

Az interpelláció során Radulescu elmondta, hogy az ország 50 kisparos szervezetenek 350 ezer szervezett kisparosa nevében követeli, hogy a pénzügyi tisztviselők rendszabályozzák meg. Elmondotta, hogy a kisparosok rend-

vül kárt szenved a különböző adóhiénák túlkapasai miatt, majd példákat hozott fel és elmondta, a marosvásárhelyi kisparosok szenvedést és rámutatott arra, hogy az ottani pénzügyigazgató, Bucurescu, a legszörnyűbb adóhiénát vitelte ki a Kisparosokra. Ugyanitt Nicolae Bucurescu nevével adóhiénák sanyargatja a kisparosokat. Bár 18 hónapja sürgetik, hogy rendezzék el ezt a kérdést, de Bucurescu mindaddig megakadályozta ezt és nemhogy a kisparosok mellett volna, hanem mindenütt igyekezik őket elnyomni. Egy másik interpellációban a

kisparosok országos szaktanácsának elnöke a különböző kontrolórokkal kapcsolatban az igazságügyminiszterhez fordult, hogy az igazságszolgáltatás legyen befolyásolva arra a néhez helyzetre, amivel ma a kisparosok küzdenek, tekintettel arra, hogy nyersanyagot csak a feltelepáción tudnak feltelepíteni és ne szabjanak ki ezért súlyos büntetéseket. Kérte a nemzetgazdasági minisztert, hogy a jövátételhez mérten maximums áron utaljanak ki a kisparosok részére nyersanyagot.

éves kenyere. Városokon, falvakon megszervezett és megszervezendő népfőiskolákon ifjuságunknak a legnagyobb mértékben képviseltetnie kell magát, hogy népválasztás új keretén valóban népiünk hasznára lehessenek és a demokratikus átalakulásuk előbb megtörténjen.

A RDIOSz keretén belül a közös munkavállalás terén még szorosabbra kell fűzniek szövetségünket a román ifjusággal, hogy ezáltal országunk ifjuságának állítólagos és munkalendületét fokozzuk.

Ha mindezen feladatok megvalósítását vállaljuk, minálunk a szabadságszerető népek fiaiak megbecsülésére és elfoglaltatjuk helyünket sornunkban.

„Egységben folytatjuk a harcot a fasizmus utolsó maradványainak megsemmisítéséért és a dolgozók, bérek, szabadság, demokrácia, függetlenség és egyenlőség megvalósításáért.”

Vall a gazdasági szabotázst irányító Héder János

BUDAPEST. — A köztársasági népszavazás perének tízedik napján a Népbíróság Héder János vádlottat hallgatta ki.

Mindjárt a tárgyalás kezdetén a vádlott bejelentette, hogy részben bűnösnek érzi magát. Bűnös abban, hogy részt vett a Magyar Köztársaság levetésében. A Hetes Bizottság, nek a társadalmi rend és a köztársaság megdöntésére irányuló mozgalomért szintén felelősnek érzi magát. A nagyon engedékenynek mutatkozó Héderrel a tárgyalás további folyamán a Népbíróságnak nem volt könnyű dolga. Feleletet alig adott a „nem figyeltem oda”, „nem hallottam miről volt szó”, „hányórtam” stb. kifogások között silgítottak el.

Atlátszj kibuvól azonban a korszakok és személtések során hamarosan szétfoszlottak és Héder zavarodottan beismerie, hogy a Hetes Bizottság sorozatos ülésein vett részt, hogy ezeken az üléseken fontos személyi kérdésekről tárgyaltak és minden ügykezelés a politikai élet befolyásolása volt. A jogfolytonosság elvét Héder is magáévá tette. Szentiványival és Szendrői Gyulával való szembesítése során Héder János kénytelen volt beismerni, hogy 1946 közepén Héder János olyan külföldi „kormányfőjelölt” tárgyalta, amely szükség esetén megtehetően léphetne fel.

Az összeesküvők nemcsak háborús konfliktus esetére akartak ellenkormányt felállítani „vajahol Nyugaton”, hanem felvetették ez a terv olyan formában is, hogy a fűldalati mozgalom „egyes személyi értéket” külföldre kell szállítani, kapcsolatot kell teremteni a nemzetközi szociálistákkal. A továbbiakban a Népbíróság kibogozta, hogy Héder János a Hetes Bizottság keretében a gazdasági szabotázst mozdított jogilag és a szabotázst a demokráciát joghatóságban aláadó legyervek tartotta. Ugyanez volt az álláspontja a beosztás és a stabilizáció kérdésében is. A földművelés politikájával kapcsolatban kijelentette, hogy „az első paraszti nemzedék nem alkalmas a politikázásra és az államvezetésre.” A tárgyalás folyik.

A közellátási hivatal véleménye szerinti:

Jövő héten megkezdik a cukor kiosztását Kolozsváron

KOLOZSVAR. — Az ország többi városaiban a cukorkiosztás már rég befejeződött. Kolozsváron azonban az engedély körüli zűrzavarok miatt a cukorkiosztás mind máig késik. Ezzel kapcsolatban megkérdeztük Florescu kapitányt, a közellátási hivatal vezetőjét, hogy husvét előtt a város lakossága vajjon kap-e cukrot?

— Pontos időt nem tudok meghatározni — mondotta Florescu kapitány —, de legkésőbb a jövő héten hétfőn vagy kedden a cukor kiosztását meg lehet kezdeni.

A talpbőr szabotázssal kapcsolatban a közellátási hivatal vezetője kijelentette, hogy a város részére érkezett talpbőrmennyiséget átadták a Victoria szövetkezetnek. A talpbőr elcsúszóban a szervezett munkások fogtak részesülni. Ez a mennyiség azonban nem fedezi a munkásság talpbőrszükségletét, tehát abból csak a legjobban rászorultaknak utalhatnak ki.

A beszállított szobak erült a cigarettajegy bevezetése is. Florescu kapitány elmondotta, hogy a város a cigarettajegy bevezetési nem tudja, mert a CAM a város szükségletének felét sem tudja biztosítani. Ebben a kérdésben vizsgálatot kellene indítani, hiszen más városokban meg tudják oldani a cigarettajegyellátást, míg nálunk vendéglőkben, falatozóokban korlátlan mennyiségben lehet feketén cigarettát vásárolni, csak éppen a dohányüzemekben nem lehet kapti.

VÉRÉS BUDAPESTI SZÉCHENYI-TÉREN...

„Borzalmas kettős gyilkosságok” ledztek tel a mükedvelő nyomozók

Végül aztán kiderült, hogy nem két S-brigádost, hanem egy bárányt gyilkoltak meg

KOLOZSVAR. — Csütörtökön a reggeli órákban a munkákba siető emberek hatalmas vértócsára lettek figyelmesek a Széchenyi-téren. A vértócsától pár lépésnyire egy lelakolt fűrészbék állott, amelyhez véres fejsze volt támasztva. A fejsze nyelén alvadt vérsomóiban szörsszálak ragadtak.

Rövid idő alatt hatalmas embergyűri vette körül az alvadt vértócsát és a leikes magüdetektívok azonnal hozzáfutottak a nyomozáshoz. A hivatásos nyomozókat megdöbbentette gyorsasággal kiderítették a vértócsa eredetét és futótűz-

ként terjedt el nyomozásuk eredménye a városban: a piaci drusok a hajnali órákban a sötétség leple alatt meggyilkoltak két gazdasági rendőrségi nyomozót. Az egyiknek a nyakát vágták el, ezt bedobták a megáradt Szamosba, a másikat baltával szétdarabolták és elrejtették a környező házak pincéibe.

A mükedvelő nyomozók közül sokan megröhamozták a Széchenyi-téri házakat és lázasan kutattak a véres testdarabok után. Időközben előkerült egy rendőr is, aki azonnal értesítette a rendőrség bünyügyi osztályát. A bünyügyi osztály detektívjei kiszálltak a

helyszíntre és néhány perc leforgása alatt teljes fényt derítettek a „szörnyű kettős gyilkosságra”.

Egy szemtanú vallomása alapján megállapították — aki egyébként a véres fejszének a tulajdonosa — hogy a korareggeli órákban egy környékbeli földműves jött be a piacra bárányát eladni. A bárány utközben megbetegedett és gnádája kénytelen volt sürgősen ledögni. A fagyótól kérte el a fejszét, azzal hajította végre „szörnyű tettét”.

Íme, egy gyilkossági rémhír hiteltelen története. oz. gy.

Felgyújtottak Marosvásárhely mellett egy gázkutat

A bűnösöket eljogták, de egyelőre nem hajlandók elárulni tettük okát

MAROSVÁSÁRHELY. — (Tudósítónk telefonjelentése.) Jobbágytalva község csendőrpáncosnoksága jelentette, hogy a község közelében lévő 7. számú földgáz-szonda kigyulladt. A tüzről azonnal értesítették a megyefőnökséget és a földgáz-társaságot.

A marosvásárhelyi tűzoltóság, valamint a földgáz-társaság tűzoltósága kivonult, azonban a szondát 50—80 méter távolságra lehet csak megközelíteni. A tűz oltására egyelőre gondolni sem lehet s arra legfeljebb akkor kerülhet sor, ha aknát fúrnak a tűzközpont alá.

A csendőrség azonnal megindította a szigorú nyomozást. Tanúvallomások szerint a szonda körül az előző napon három egyén állt. Ezt a három személyt, név szerint Moga Petre, Moga Aurel és Molónov Gheorghe utáni lakosokat le is tartóztatták. Ezek eleinte tagadták tettüket, majd később bevallották, hogy a szondát két gyújtószál fel. A hatóságok szigorú nyomozást indítottak az elkövetésük megállapítására, hogy mi indította a három embert tettének elkövetésére.

helyszíntre és néhány perc leforgása alatt teljes fényt derítettek a „szörnyű kettős gyilkosságra”.

Egy szemtanú vallomása alapján megállapították — aki egyébként a véres fejszének a tulajdonosa — hogy a korareggeli órákban egy környékbeli földműves jött be a piacra bárányát eladni. A bárány utközben megbetegedett és gnádája kénytelen volt sürgősen ledögni. A fagyótól kérte el a fejszét, azzal hajította végre „szörnyű tettét”.

Íme, egy gyilkossági rémhír hiteltelen története. oz. gy.

Ismét felemelték a kolozsvári társasgépkocsik viteldíját

KOLOZSVAR. — A város polgármesteri hivatalának közgazdasági osztálya 9035—1947 számú határozatával újból felemelt a Rapid társasgépkocsik viteldíját.

A határozat értelmében Kolozsvár város polgármestere, figyelembe véve a Rapid gépkocsitársaság előző évi tevékenységét, amelyben felsorolja a társaság gépkocsijainak üzemeltetésének, üzemanyag beszerzésének és az azt a tény, hogy a társaság kedvezően vélekedik a gépkocsitársaságok viteldíjainak emeléséről, javasolja a városi határozattal a társasgépkocsik viteldíját a rövid távú — város

központjától az utolsó megállóig — egyenként 3000 lej. Hossza vonalra — tehát kiindulási ponttól a végállomásig — egyenként 4500 lej.

A fent megállapított viteldíjakból reggel fél 7-től 8 óráig munkások, valamint városi tisztviselők részére 50 százalékos kedvezmény van érvényben. Számukra rögzítve van a viteldíj 1500, míg a hosszabb távúak viteldíja 2000 lej. A kedvezményes utazásra szolgáló igazolványokat a szakszervezetek előterjesztésére a Széchenyi utca 1. számú társasgépkocsitársaság vezetője köteles a gépkocsitársaság vezetőjétől, hogy a személyszállítás megjavítására minden erejével törekedjék

a nyári évszakban — tehát április 15-től október 30-ig — a forgalmat reggel 6 órákor, téli időszakban pedig — október 31-től április 15-ig — fél 7 órákor indítsa meg. A gépkocsik március 20-ával kezdődőleg 9 óráig kötelesek a forgalmat lebonyolítani.

A város vezetősége kötelezi a gépkocsitársaságokat, hogy a városnak fizetendő jogmegváltási díjat a viteldíjak emelésének arányában emeljék. Ugyanez kötelezi a tulajdonosokat arra, hogy a város újáépítési alapjához egy később történő megállapodás szerint nagyobb összeggel járulnak hozzá.

A moszkvai tárgyalások háttére

Mialatt a Négy Nagy külügyminiszterei és helyettesek Moszkvában tárgyalnak, az amerikai vezető fuvós- és vonóhangszerrel gazdag színezéssel játsza tovább a grászdulót: teszi a brit impériumot. A hagyatékra türelmetlenül váró örökös melhóságával jeltnek Hearst és Scrips-Howard, a nagy sajtómágnások lapjai pergetni a gyűzlátóval bevont dobokat. Még maga Marshall tábornok sem állhatja meg, hogy Princetonban mondott beszéde során ne vonjon párhuzamot a mai világ helyzetét és ama történelmi időszak között, amikor az oszlásnak indult athéni birodalom örökébe Róma lépett. A célzás félreérthetetlen volt: Athén egyenlő Londenul, Róma pedig Washingtonul.

gyűmliszterium vezető köréből. Mint Görögország esete és a nagy összeesküvés ügybe való beavatkozás is mutatja, sikerült kormányukat rábírn, hogy Középkeletreurope népeinek békéjét újabb és újabb közbelépésekkel próbálják zavarni.

Amerikai gazdasági válság várható

Azaz azonban nem sikerült nélkül: az a roosevelti gondolat kirtása az amerikai népből. Az amerikai kisember nem militarista. Az amerikai tudományos élet legjobbjai mr. Wallace-val, Pepper szenátorral állnak közös fronton, szemben az atomdiplomácia katonáival és a dollárdiplomácia üzletembereivel. A két nagy amerikai munkásszövetség a munkásellenes törvényhozás készülő nagy csatájának végszükségül jogkörében tárgyal az évszékfrontról. És közeledik az órája az amerikai gazdaság nagy válságának is, amelyet a szakértők 1947 végére vagy 48 elejére várnak.

A brit birodalom alkonya és az amerikai imperializmus

De ha el is fogadnók ezt a történelmi hasonlatot, akkor sem eszelhetünk össze a római patriciusokkal azokkal az urakkal, akik 1945 októberében egy kis amerikai fűrdővárosban, Abseconban összeültek. Hatvanhat vezető ipari és pénzügyi dolgozó ki ott az amerikai imperializmus külpolitikáját. A Standard Oil, a Morgan-pénzcsoport, az acéltörzst és de Pont de Nemours urai közt használni keresnők az ókor kereskedőinek és iparosainak mását. Hasonlóságok vannak történelmünkben, ismétlődés azonban nincsen.

Angliát ma kettős veszély szorítja védekezésre. Az egyik: az amerikai imperializmus nyílt támadással a brit impérium leggyengébb pontjai ellen. A másik: az amerikai gazdasági válság várható hatása a nagy gondokkal küzdő angol gazdasági életre. A moszkvai tárgyalás nyitányakor még dominál az Attlee-Bevin politika, amely dollárköleszések fejében vállalja az impérium katonai összefartásának erőmozsoló terhét. Vállalja a nyugati tőmb tervének módosított alakját is, az angol katonai fegyverzet szabványosítását és az európai munkásszövetség egységének megbontását. Vállalja a munkásbiányt otthon és több mint egymillió katonai fegyverben tartását a szabadságharcú küzdő gyarmati népek „féltartására” és „független” országok katonai ellenőrzésére.

Az abseconi terv az amerikai imperializmus kiskatájává váltak, az a világhódító politikájé, amely a huszadik századot az „amerikai század”-nak, a békét pax americana-nak, „amerikai béke”-nek keresztelte el. Lényeges alkatelemel a világhódító politikának: Anglia bekebelezése az amerikai birodalom gazdasági, katonai és politikai szférájába, nyugateurópai fömb alakítása a német ipari védék bevonásával, az európai politika irányításának átvétele a gyengülő angol kezekből, a reakció ellenek világméretű megszervezése a Szovjetunióval szemben. Taktikai eszközök: dollár-atomdiplomácia esztöveszi, újabb és újabb nemzetközi válságok felidézése, hogy ezáltal a nemzetközi helyzetet „seppfolyós” állapotban tartás. És nem utolsó sorban a brit impérium gazdasági, politikai és katonai áthatolása. Abogyan ezt sajátjuk megfogalmazza: a brit hatalom kényszerű visszahúzódása nyomán támadt brit Amerikának kell betöltenie Ausztrália és Kanada katonai védelmében éppúgy, mint a Közékelet országáiban, Ázsiában, Afrikában, szárazföldön és a tengerek szigetvilágában. Az abseconi terv kezdeti sikerrel elvitathatatlanul. A roosevelti bírányt és személyi képpiselőt sikerült kiszorítani az amerikai kormányból, külföldben pedig a kül-

gyűmliszterium vezető köréből. Mint Görögország esete és a nagy összeesküvés ügybe való beavatkozás is mutatja, sikerült kormányukat rábírn, hogy Középkeletreurope népeinek békéjét újabb és újabb közbelépésekkel próbálják zavarni.

Az angol munkáspárt belső ellenzéke azonban nap mint nap gyarapszik. Ez az erő akadályozta meg, hogy a szénválságból Labour-konzervatív kormánykoalíciót bányásszon ki a churchill csútkány. Ez követel valóságos és nem látszatszabadságot Indiának, Burmának, Ceylonnak.

A nagy brit Empire napja valóban leáldozóban van és megállítani dollárbírókkal sem lehet. Británia azonban feltámadhat a válságból — hirdeti az angol haladó körök tábor —, ha valóban szocialista politikát folytat benn és hatadó irányzatra vált át külpolitikájában.

A moszkvai tanácskozás a választásra került Labour-kormány próbaköve. Ott és most dől el — írja a „The New Statesman”, a munkáspárti balszárny felkínfőyes hetilapja —, hogy Británia Európa szocialista hatalma-e vagy az amerikai trösztök és kartellek függvénye. sz. l.

Miknek érkezett levele a hadifoglyoktól?

KOLOZSVAR. — A Szovjetunióban lévő hadifoglyoktól legújabbban a következő kolozsváriak részére érkeztek levelek:

Adorján Odón Fűrdő-utca 30, Barth Károlyné Egyetem 10, autógarázs, Bruder Ferenc Deák Ferenc 12, Debrecen Péter Horea-ut, Prozenszky-ház, Fülöp Jánosné Pasteur 5, Györy Huska Beihlen 27, Györy Ferencné Dégsma 27, Kelemen Tiborné Stroescu 15, Kövendi Miklós Horea 23, József Józsefné Ziln 4, Kirpin Ioan Pagusca 21, Kari Dezsőné Kenopok 3,

Kabucz Sándor Aurel Vlaicu 71, Lazar Dezső Victoriei 127, Lévay Áron Kájáni János 21, Mojosi Ioan Colonel Paulian 30, Radna László Kárpát 36, Stiegló János Dozeita 6, Szigeti Ferenc Fűrdő 6, Stern József Petru Major 9, Schmilovics Izidor Masaryk 31, Özevgy Szőke Rálsz Regala 57 69, Özevgy Weisberger Frigyesné Stroescu 9.

A levelek a Magyar Népi Szövetség Farkas-utca 7 alatti női osztályán vehetik át munkanapokon délelőtt 9 és 12 óra között.

Az összes nyugdíjasok megkapják a márciusi rendkívüli drágasági pótlékot

Április elsejétől kezdve 40 százalékos többletet kapnak a nyugdíjasok

BUKAREST. — A bukaresti Nathana Irat Groza Péter miniszterelnök és Alexandrin pénzügyminiszter méltányosul azt a súlyos helyzetet, amelyben a nyugdíjasok a mai drágulás mellett élniük, rendelkezlet adták ki, hogy az összes nyugdíjasok március hónapra havi nyugdíjukkal egyenlő összegű rendkívüli drágasági pótlékot kapjanak.

A pénzügyminiszter elhatározta azt is, hogy addig is, amíg a nyugdíjasok arányosítják, illetve ártózhangozhatnak a jelenlegi árrakkal, ezévi április elsejétől kezdve a rendszeres nyugdíjbeszerzés mellett annak 40 százaléka is pótlékot fogladyózik az összes nyugdíjasok részére. Ezt a 40 százalékos előlegű természetesen beszámítják a később végleges jelleggel megállapított és jelenleg nyugdíjbeszerzésbe

Az összes nyugdíjasok megkapják a márciusi rendkívüli drágasági pótlékot

Április elsejétől kezdve 40 százalékos többletet kapnak a nyugdíjasok

BUKAREST. — A bukaresti Nathana Irat Groza Péter miniszterelnök és Alexandrin pénzügyminiszter méltányosul azt a súlyos helyzetet, amelyben a nyugdíjasok a mai drágulás mellett élniük, rendelkezlet adták ki, hogy az összes nyugdíjasok március hónapra havi nyugdíjukkal egyenlő összegű rendkívüli drágasági pótlékot kapjanak.

A pénzügyminiszter elhatározta azt is, hogy addig is, amíg a nyugdíjasok arányosítják, illetve ártózhangozhatnak a jelenlegi árrakkal, ezévi április elsejétől kezdve a rendszeres nyugdíjbeszerzés mellett annak 40 százaléka is pótlékot fogladyózik az összes nyugdíjasok részére. Ezt a 40 százalékos előlegű természetesen beszámítják a később végleges jelleggel megállapított és jelenleg nyugdíjbeszerzésbe

ADAS-VÉTEL
SULLYESZTOS. karl. ruhajós szabó- és szusztergép- és kaphatók Weisz gépkészleténél Kolozsvár, Horea-utca 82. 4244
ALIG használt Central Bobbyn Singer varrógép eladó. „Argus”. Unió-utca 8. udvarban. 4247
HOZZA be férőruháját, fehérneműjét, varrógépét, megveszem. Hívásra jövök. „Argus”. Unió-utca 8. udvarban. 4247
KONYHABERENDEZÉSEK minden színben, olcsón eladók. Ugyanott az talossegdeket felvevők. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 4366
RADÍÓ telepes „Radio-ne Elitz”, vibrátorral, kitűnő állapotban eladó. Forduló-utca 2. 4385
GYERMEKKOCSI jó karban magas áron veszünk „Unicom”. Kossuth Lajos-utca 10. 4260
ELADÓ üzembépes Puch motorkecskár prima gumikkal. Szamosközi-utca 19. 4362
MEGVÉTELRE keresek fajtszta Dogg vagy szentbárthégyi, fél év, nél fiatalabb him kutya, kölyköket. Telefon: 296. 4360
JOKARBAN lévő kombi- nált gyermekocsi el- adó. Veréb-utca 4. 4353
KOMOLY, megbízható nő keresek két gyerme- kem mellé. Massler, Mária királyné-utca 46., I. emelet, ajtó 5. 1-3 óráig. 4340
KÉT srany karika- gyűri és egy két- és egygömbös függő vil- lanyámpa eladó. Moti- lor-utca 14. emelet. Nagy Piroška. 4342
ELADÓ egy perzsasző- nyeg 5,80 hosszú, 3,30 széles, hálós betétekkel, könnyűszekrény, konyha- szekrény, ruhaszekrény, konyhaszék, ágyszék, va- s fűzőkád, márvány- lapos ebédlekedenc. Pe- tőfi-utca 24. hátul az udvarban, jobbra az eme- leten. 4267

RADÍÓ ultramodern, kitűnő állapotban eladó. Forduló-utca 2. 4385
KONYHAK modernnek, rekamiék, fotelek, kom- binált szekrények, furni- ros asztalok, szék- sőtét hálószoba, diófurni- ros modern ebédleberen- dezés, komód, egyes szekrények eladók. Majl- novszki-tér 6. Szentgy- ház-utca sarok. Kleinnál. 4284
300.LAS üzembépes motorkecskár eladó vagy ejcserelem egy 100-125-ösessel. Hosszu- utca 3. ajtó 2. Délután 1-4 óráig. 4255
ERTEKES hálószoba, olcsóbb ebédli, konyha és más butorok eladók. Majális-utca 5. 4202
EGY prima kerekpár eladó. Marasesti-tér 21. Budai Nagy Antal-utca végén. 4133
MODERN 3+1 Philips rádió eladó. Földész-utca 24 szám. 4365
BALKARU cipész gé- pet veszek. Zoványi Unió-utca 6. 4371
FORGALOMBAN lévő piaci autóbuzs eladó. Bolinteanu (voit Köli- cesi)-utca 13. emelet. 4386
ELADÓ egy pár 43-as Bilgeri csizma és egy pár 43-as uj sport félcipő. Esetleg elcserelem egy férfi kerekpárral. Né- methné, Fellegvári-utca 68. 4396
ELADÓ 50 HP szívó- gázmotor, 2 vasu traktor- bke, kombinált hereféltő, Ford alkatrészek, cseplő- sziták, dörzsfelek. Páve- lka, Dész, Bánffy-utca 92. 4389
EBEDLÖKREDENC és asztal sürgősen eladó. Baba Novac-tér 9. Viz- alnai műasztalosnál. 4402
MOTORKEREKPART megvételre keresek 100-250 köbcentiméterig. Ugyanott 1 HP villany- motor eladó. Címét to- vábbít Szabó, Mária ki- rályné-utca 24. 4399

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. Állástkeresőknek 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cím a kiadóban és jelzés leveleknél 1000 lej pótdíj fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 1500 lej, közzegadói hirdetés 2000 lej, nyitlter 4000 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 1200, 1500 és 1800 lej.

GYERMEK sportkocsi eladó. Monostori-utca 9. Bálintnál. 4404
ORELLENORZO óra eladó. Moldován, Ma- dách-utca 27. 4401
13-AS gatter jó álla- potban eladó. Krizbay- malom, Zagon, Három- szék megye. F.
TALCA műjépprest ke- resék megvételre. Bod- nár, Kenyermező-utca 20. Dermata kertész. 4364
MODERN szuper rá- diót, lámpanélkülit is, veszek. „Privát” jellegű a kiadóba. 4452
NAGY jégselezvény, nagy vitrines pult eladó. Vörös Hadsereg-utja 73. 4451
EGY uj modern kom- binált szekrény eladó. Carmen Sylva (voit Görgey)-utca 9. Strand háta mögött. 4444
SÜRGŐSEN eladó egy fekete Bösendorfer zongora. Megtekinthető Postakert-utca 5. Consmos-iroda. 11-1.ig. 4424
KETSZEMELYES mo- dern kombinált rekamié eladó. Borzdánál, Ma- lom-utca 16. 4440
3+2 VARAZSSZEMES modern rádió eladó. Kossuth Lajos-utca 46. 4439
FÉRFI kerekpár eladó. Gábor Áron-utca 29. 4431
ELADÓ bécsi kereszt- hurok, rövid zongora. Kossuth Lajos-utca 32. bajra ajtó 2. 4430
VESZÉK valódi per- zsaszőnyeg, 250x350. Belföldi 2x3 méter. Mária Terézia barok bu- tort, antik brokát szőve- tet, antik esztét és ékszer. Divertum régi- ségkereskedés, Május 1. utca 14. 4429
TASKAIRÓGÉPET ve- szünk. UHU, Mária ki- rályné-utca 34. 4426
HÖLGYFODRASZOK! 220 Voltos prima, előfil- téses gépek kaphatók Medvéssynél, Jókai-utca. 4420
EGY jókarban lévő kombinált mély gyer- mekkocsi eladó. Vancea, Einstein (voit Tejeki Mihály)-utca 15. 4421
KETSZEMELYES ele- gáns rekamié és jókar- ban lévő két hőrfotel el- adó. Dózsa György-utca 6. II. emelet 1. 4419
BARKLAY: „Az esti dal” című regényét ke- resem megvételre. Kováts könyvtérkereskedés, Szent- egyház-utca 3. Gr. 4415
EGY gyalupad eladó. Motilor-utca 45. ajtó 9. 4415

Figyelem!
Györi András
 divatszabó
 műhelyét
 Dózsa György-utca 11
 szám alatti megnyitotta.
 Kéri a nagyrövidű közönség
 szíves pártfogását.

EGY darab 200x100-as uj telajtó sürgő- sen és olcsón eladó. Mó- csk-utja 73. Asztalosék- nál. 4369
JOKARBAN lévő gyer- mek sportkocsi eladó. Berekt-utca 13. 4414
EGY kombinált fehér gyermekocsi eladó. Bá- thori-utca 22. Óvár. 4411
HARMAS szekrény, hálószoba, konyha, de- enc eladó. Mária ki- rályné-utca 23. házfel- ügyelőnél. 4413
NOI kerekpár, belsőbéli gumikkal eladó. Horea- utca 34. Bálintnál. 4408
ELADÓ rádió. Szent- egyház-utca 26. asztalor- műhely. 4110

INGATLAN-LAKAS
ELCSERELNEM A RÁ- kóci-negyedben lévő ke- res, 2 szoba, hallos ösz- komfortos luxus villa- lakásomat belvárosi 2 szo- ba öszkomfortos laká- sál. Cím a kiadóban. 4301

Pérez kan!
 Könyveket állan- dóan vásárol az
UHU
 iroda,
 Mária királyné-utca 34
 II. emelet.

ELADÓ főtér mellett jól jövedelmező ház 550 millió lejért. Barboeu ingatlan iroda, Bolinteanu-utca 21. Attila-ne- gyed. 1-5 órákor. 4319
URES szótát keres fűzősz- használattal urino a Rákoczi-ut kör- nyékén. Cím a kiadóban. 4397
LAKAST adok április 1-től kisebb iskolás ta- nulóknak, természet- benli fizetésért. Érdek- lődni Szabadság-tér 11. házfelügyelőnél. 4450

ELCSERELNEM gyö- nyörű 1 szobás komfor- tos lakásomat kétszo- bással megcserézés sze- rint. Cím a kiadóban. 4403

„ZENT” Sürgősen el- adók: Ajlomás mellett 4 szoba, konyha, komfort, gyümölcsös, Kárpát-ut- cában 2x2 szoba, konyha + 1 szoba, konyha, kerttel, Györgyfalvi-uton 2 szoba, konyha, komfort, nagy gyümölcsös, Ka- zinczy-utcában 1 szoba, konyha, kerttel, Kemény János-utcában 2 szoba, konyha, kert. Földész- utcában 3x1 szoba, konyha. Csaba-utcában 1 szoba, konyha. Pata- utcában 2 üzemhelyiség, 4x1 szoba, konyha. Mo- nostori-uton 2 üzemhe- lyiség, 1 szoba, konyha, Rudolf-uton nagy emele- tes bérház. Török-vágás- nál 1 szoba, konyha, fél hold szántó. Gyergyóme- tetén kis birtok házzal. Zenit ingatlanforgalmi iroda, Adorján János, Kogalniceanu-utca 8. 4445

ELADÓ családi ház. Babeuf (voit Eperje)- utca 16. 4442

2-3 SZOBÁS komfor- tos lakást, esetleg külön- álló telken keresek, leg- később május 1-re. Bel- város nem fontos. Min- den költőget fizetek. Bartha, Kalandos-utca 19 szám. 4437

GYÜMÖLCSÖS a Szentgyörgyhelyen el- adó. Cím a kiadóban. 4433

SÜRGŐSEN eladó gyógyfürdő építési ter- veléssel, 251 hold erdő- séggel. Megbízva Bocsa-nczi iroda, Unió-utca 10. 4428

KLADÓ egy szoba, konyha, kertés lakás a Dermata közelében költ- ségek megtérítése ellené- ben. Cím a kiadóban. 4417

ELADÓ családi ház a Szent László-utca 6 szám alatt. Érdeklődni: Budai Nagy Antal-utca 66. 1. ajtó. 4416

VILLANEGYEDBEN déli fekvésű, fásított kert vikendházzal stb. eladó. Cím a kiadóban. 4412

2 SZOBA, konyhás la- káshoz juttatnám azt, aki sürgősen 40 millió lej rövidlejáratú kölcsönt adna. Budai Nagy An- tal-utca 44. 7. ajtó. 4406

EGYSZOBÁS lakáso- mat átadom butorral. Cím a kiadóban.
BETEGSEG miatt bel- városban két szobabó- áló műhelyhelyiséget átadnám. Cím a kiadó- ban. 4409

ALLAST KAPHAT
ÜGYES kerekedő, per- fekt román nyelvű- dával műszerész üzlethe- z (varrógép, kerekpár stb.) kiszolgálónak jó fizet- téssel alkalmazok. Csakis agilis munkeserők jelent- kezzenek. Szakmabelfel- előnyben. Weisz gépké- reskedő, Horea-utca 82. 4382

ÖNALLÓAN főző minde- nesleányt elcsere kere- sek. Dr. Schwartz, Oc- tavian Iosif-utca 1. 4330

KEZILEANYT ruha- varráshoz keresek. Ho- rea-utca 79. 4205

MEGBIZHATÓ, bi- ciklizni tudó kifutót ke- res azonnali belépésre az „Egység” kiadóhivatala. Mikes-utca 16. Gr. 4436

PERFEKTUL főző min- denest keresek. Gyulai Pál-utca 20. 4039

FŐZNI tudó, gyermek- szerető mindenest kere- sek elcsere. Cím: dr. Spitzer, Jászai-utca 1. Délutól fél 11-ig. 4431

EGY tanulóit néi szabóságba felvevők. Dózsa György-utca 33. Pollák. 4436

EXCELSIOR szállodá- ba bejáró takarító azonnali belépésre felvé- tetik. Jelenkezni az eme- leten a madárnál. 4435

KERESÉK jóírózó minde- nest azonnali al- kalmaszra. Klein, Dózsa György-utca 12. félme- cet. 4432

ÖNALLÓAN dolga- segélyeinyt felvevők a ruhavarráshoz. Cím a ki- adóban. 4427

GYAKORLATTAL és tisztviselőt vagy tiszt- scsönt felvevünk. Ös- álló román-magyar le- velőző előnyben. Aján- tokat kérjük „Üzen” jel- légre. 4429

KÜLÖNFELE
MENYASSZONYI ru- hák, fátlyak, kizozók, keppet kiköcsöndözé. Dáhlia művirág-szalo- ban, Horea-utca 35. F. 4428

SPANYOL nyelvvelé- ket vennék. Cimeket „Délamerika” jellegű a kiadóba kérek. 4376

KINEK van Magyar- országon hozzátartozója, akinek módjában állna gyermekemet pénzzel és természetben segíteni, hogy én az ittjévolnok- leiben viszonzom. Ter- mészetesen napi árban. „Cseresegység” jellegű a kiadóba. 4392

SÜRGŐSEN keresek egy női varrógépet al- bérletbe vagy varrás é- lenében. Cím a kiadóban. 4393

MINDENFELE miná- ju modern pulloverek ká- tását vállaljuk. Bethlen- utca 2. félmezet. 4421

EGY 26 éves, csinos, félbarna izraelita az- szony megismerkedne házasság céljából egy 30-40 év közötti ko- moly, otthonra vágyó iz- raelita férfivel. Nem nagy egzisztenciájára vá- gyom. Vidékre is elme- gyek. Levelüket „Szé- rényigényű” jellegű a kiadóba kérek. 4436

ELVESZETT Albert Mihály névre szóló pénztárca örszós iratok- kal. Becsületes megtaláló szive- kedjen leadni a Tégias-utca 36 alá jute- lom ellenében. 4418

ELCSERELNEM két- szobás, konyhás komfo- tos, kezes lakásomat 1 szoba konyhás komfo- tossal. Érdeklődni 1 órá- kor a kiadóban. Gr. 4432

Műsoros teadélután
 rendez az Egészségügyi Szakszerve- zet fogászati szűrés március 23-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel a szakszervezet I. Mihai király-utca 8 szám alatti helyiségében.
VENDÉGEKET SZÍVESEN LÁTUNK.

FIGYELEM!
DÓMOKOS
 Kossuth Lajos-utca 7.
 Vesz, elad, bizományba elfozad ruhát, cipőt, perzsaszőnyeg, fehérneműt és mindenféle értéktárgyakat, régiségeket.
 Ujonnán átalakítva.

A közelgő tavasz kellemes estéit töltse a
Kéményseprő-
 étteremben (Erzsébet-ut sarok).
 Frissen csapolt márciusi sör.
 Izletes ebédek.
 Flekkenkülönlegességek (az engedélyezett napokon). Kitűnő tajborok!
 Esténként **ANTAL BEKCI** és zene- kara muzsikál.
 Tulajdonos Breiner László.

Centrifugát,
 kézi vagy gépi hajtású, lehetőleg rőrösréz hivatásban megvételre keresünk
 „ANTICID”
 Intreprindereu chimica
FARKAS-UTCA 21 szám.

Egység március 23-án, vasárnap este 8.30 órákor, HEINE születésének 150-ik évfordulójára alkalmából
irodalmi és művészeti emlékeztet
 rendez a Mátyás király Diákház nagytermében.
 Közreműködnek: az „Ardealul” tilharmonikus zenekar, Ákos Kató operaénekesnő, Bárdy Teréz drámai művésznő.
 A Heine-emlékbeszédet Raffi Ádám erdélyi író tartja.
 Jenyek a Herbules ceanel (Dózsa György-utca) és a Józsa Béla Athenaeumnál (Szabadság-tér) kaphatók.

Az Aut. Ort. Izraelita Hitközség
 figyelmezteti igen tisztelt tagjait, hogy
pászkaigénylésüket
 március 23-tól, vasárnaptól kezdődőleg naponta délutól 9-12 és dé- után 4-7 óra között (péntek és szombat kivételével) Timár-utca 34. szám alatti hivatalában intézzék el. Ellenészetben a szükös készletre való tekintettel pászkaellátásukért nem vállal felelősséget
A VEZETŐSEG.

RO mozgóban
 Uj produkció! Premier! Először Kolozsvárt!
2x2 Az első 1946-os demokra- tikus magyar filmszéria.
 Főszerepben: Butykai Emmi, Várkonyi Zoltán, Somlay Artur és Maklary Zoltán. Jegyelővétel mindennap délutól 11-1 óráig.
 Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

AZ ÖVÖNÖKÉPZŐ INTÉZET
 március 22-én, szombaton délután 5 órai kezdettel
 táncsal egybekötött műsoros teadélután
 rendez a Strada Creanga (Haller-utca) 4-6 szám alatti termében.

Jutányosan készít
 műábat, támfűzőt, járógépeket, ludialpbeitéteket, gyógy-haskó- tót és sérvkööket.
ZOVÁNYI, Unió-utca 6

FIGYELEM!
 Értesitem a tisztelt hölgy és férfi vendé- cemet, hogy működési helyemet áthelyeztem a Karolina-tér 1 szám alá Kovács Ge- odrásztérmebe. Kerem továbbra is szíves porilgásukat. — Előrendű gondoldat- keszték.
PAPP SODRÁS

Az ékszer- és órákereskedő
 szakszervezetük megalakítására felkértem, hogy március 22-én délután 4 (16) órákor az U. S. L. C. Irodájában, Március 6-utca 31 szám alatti megjelenni szíveskedjenek
 Előhészítő Bizottság